Dílčí test 3A – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………      Hodnocení: ……………………

1. V mikroskopickém preparátu jogurtové kultury pozorujeme:

b) koky, lancetovité diplokoky

c) koky převážně v řetízcích, štíhlé tyčinky

d) tyčinky, ojediněle tetrády

e) stafylokoky, krátké tyčinky

2. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně:

a)
E. coli
1.
VČŽG agar
A
25 °C, 5 dní, AER

b)
Salmonella spp.
2.
RVS
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
kvasinky
3.
GKCH agar
C
30 °C, 48 hod., AER

d)
CPM
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., AER

e)
L. monocytogenes
5.
PAL agar
E
37 °C, 24 hod., AER



6.
GTK agar
F
42 °C, 16-20 hod., AER



7.
CCDA agar
G
42 °C, 48 hod., mikroAER





H
44 °C, 18-20 hod., AER

………………..…………………………………………………………………….…………...

a) 3. D hodnota označuje:
a) dobu potřebnou ke snížení množství  živých mikroorganismů při konstantní teplotě o 1 řád

b) teplotu potřebnou ke snížení množství  živých mikroorganismů  za konstantní dobu o 1 řád

c) dobu potřebnou ke snížení množství  živých mikroorganismů při konstantní teplotě o 10 %

d) teplotu potřebnou ke snížení množství  živých mikroorganismů  za konstantní dobu o 90 %

4. Příklad:

Při stanovení E. coli u vzorku syrového mléka metodou roztěru 0,2 ml narostlo při ředění 10-1 na Petriho miskách 125 a 165 kolonií a při ředění 10-2 55 a 75 kolonií. Vypočítejte počet KTJ v 1 ml mléka.

Dílčí test 3B – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………      Hodnocení: ……………………

a) 1. Při kvantitativním vyšetření smetanové kultury musíme znát:
a) množství kultury ve vzorkovnici, rozměry podložního skla a množství nanášeného vzorku

b) stupeň ředění kultury, plochu, na kterou je vzorek rozetřen a množství použitého barviva

c) množství nanášeného vzorku, konstantu mikroskopu a rozměry podložního skla

d) stupeň ředění kultury, množství nanášeného vzorku a plochu, na kterou je vzorek rozetřen
2. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
Salmonella spp.
1.
GKCH agar
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
kvasinky
2.
TBX agar
B
pravidelné smetanové kolonie 3-5 mm

c)
E. coli
3.
VČŽG agar
C
drobné olivové kolonie + hnědnutí půdy

d)
Campylobacter spp.
4.
ALOA agar
D
modrozelené kolonie, 1-3 mm

e)
L. monocytogenes
5.
CCDA agar
E
kolonie různé barvy, velikosti a tvaru



6. 
GTK agar
F
průsvitné kolonie s černým středem + červenání půdy



7.
BR agar
G
drobné modrozelené kolonie + precipitace





H
šedé splývavé kolonie s kovovým leskem





I
průhledné kolonie + pivoňková půda

………………..…………………………………………………………………….…………...

a) 3. Pasterační efekt vyjadřuje:

a) dobu potřebnou k zajištění zdravotní nezávadnosti mléka při konstantní teplotě

b) procentuálně vyjádřené množství přežívajících mikroorganismů v pasterovaném mléce

c) účinnost daného režimu tepelného ošetření syrového mléka při redukci počtu mikroorganismů

d) množství devitalizovaných mikroorganismů v KTJ/ml
4. Příklad:

Při stanovení E. coli u vzorku tvarohu metodou roztěru 0,2 ml narostlo při ředění 10-1 na Petriho miskách 125 a 165 kolonií a při ředění 10-2 55 a 75 kolonií. Vypočítejte počet KTJ v 1 g vzorku.

Dílčí test 3C – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………       Hodnocení: ……………………

a) 1. Při kvantitativním vyšetření jogurtové kultury musíme znát:

b) stupeň ředění kultury, plochu, na kterou je vzorek rozetřen a množství použitého barviva 
c) množství kultury ve vzorkovnici, rozměry podložního skla a množství nanášeného vzorku

d) množství nanášené kultury, konstantu mikroskopu a rozměry podložního skla

e) stupeň ředění kultury, množství nanášeného vzorku a plochu, na kterou je vzorek rozetřen
2. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně:

a)
E. coli
1.
VČŽG agar
A
25 °C, 5 dní, AER

b)
Salmonella spp.
2.
MKTTn
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
kvasinky
3.
GKCH agar
C
30 °C, 48 hod., AER

d)
Enterobacteriaceae
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., AER

e)
L. monocytogenes
5.
½FB
E
37 °C, 24 hod., AER



6.
GTK agar
F
42 °C, 16-20 hod., AER



7.
CCDA agar
G
42 °C, 48 hod., mikroAER





H
44 °C, 18-20 hod., AER

………………..…………………………………………………………………….…………...

a) 3. Za jak dlouho dojde ke snížení počtu mikroorganismů z 106 na 102, je-li D85 = 5 s:

a) za 10 sekund

b) za 15 sekund

c) za 20 sekund

d) za 25 sekund

4. Příklad:

Při stanovení počtu enterokoků u vzorku sušeného mléka metodou roztěru 0,2 ml narostlo při ředění 10-1 na Petriho miskách 128 a 112 kolonií a při ředění 10-2 20 a 15 kolonií. Vypočítejte počet KTJ v 1 g vzorku.

Dílčí test 3D – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………       Hodnocení: ……………………

a) 1. V mikroskopickém preparátu jogurtové kultury neuvidíme:

a) silné krátké tyčinky

b) štíhlé tyčinky
c) streptokoky

d) koky a tyčinky

2. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
Salmonella spp.
1.
GKCH agar
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
Enterobacteriaceae
2.
TBX agar
B
pravidelné smetanové kolonie 3-5 mm

c)
CPM
3.
VČŽG agar
C
drobné olivové kolonie + hnědnutí půdy

d)
Campylobacter spp.
4.
PAL agar
D
modrozelené kolonie, 1-3 mm

e)
L. monocytogenes
5.
CCDA agar
E
kolonie různé barvy, velikosti a tvaru



6. 
GTK agar
F
průsvitné kolonie s černým středem + červenání půdy



7.
XLD agar
G
drobné modrozelené kolonie + precipitace





H
šedé splývavé kolonie s kovovým leskem





I
průhledné kolonie + pivoňková půda

………………..…………………………………………………………………….…………...

a) 3. Je-li D85 = 5 s, potom za půl minuty (30 sekund) dojde ke snížení počtu mikroorganismů:

b) z 108 na 104

c) z 108 na 103
d) z 108 na 102
e) z 108 na 101
4. Příklad:

Při stanovení CPM metodou zalití u vzorku syrového mléka narostlo při ředění 10-4 na Petriho miskách 125 a 165 kolonií a při ředění 10-5 55 a 75 kolonií. Vypočítejte počet KTJ v 1 ml mléka.

Dílčí test 3E – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………       Hodnocení: ……………………

a) 1. V mikroskopickém preparátu smetanové kultury pozorujeme:

a) koky v řetízcích, ojediněle štíhlé tyčinky

b) koky ojediněle, ve dvojicích či krátkých řetízcích

c) tyčinky a diplokoky
d) koky v hroznovitých útvarech a sarciny
2. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C), možnosti ve třetím sloupci lze použít opakovaně:

a)
CPM
1.
VČŽG agar
A
25 °C, 5 dní, AER

b)
Salmonella spp.
2.
XLD agar
B
30 °C, 24 hod., AER

c)
kvasinky
3.
GKCH agar
C
30 °C, 48 hod., AER

d)
Campylobacter spp.
4.
TBX agar
D
30 °C, 72 hod., AER

e)
L. monocytogenes
5.
FB 
E
37 °C, 24 hod., AER



6.
GTK agar
F
42 °C, 16-20 hod., AER



7.
CCDA agar
G
42 °C, 48 hod., mikroAER





H
44 °C, 18-20 hod., AER

………………..…………………………………………………………………….…………...

a) 3. D hodnota vyjadřuje:

b) dobu potřebnou ke zvýšení množství  živých mikroorganismů při konstantní teplotě o 1 řád

c) teplotu potřebnou ke snížení množství  živých mikroorganismů  za konstantní dobu o 1 řád

d) dobu potřebnou ke snížení množství  živých mikroorganismů při konstantní teplotě na 10 %
e) teplotu potřebnou ke snížení množství  živých mikroorganismů  za konstantní dobu o 90 %
4. Příklad:

Při stanovení počtu Enterobacteriaceae metodou zalití v jogurtu narostlo při ředění 10-1 na Petriho miskách 128 a 112 kolonií a při ředění 10-2 20 a 15 kolonií. Vypočítejte počet KTJ v 1 g vzorku.

Dílčí test 3F – bakalářský studijní program, LS 2005/2006

Jméno: …………………………………………………………………………………………       Hodnocení: ……………………

a) 1. V mikroskopickém preparátu smetanové kultury neuvidíme:

a) krátké řetízky koků

b) diplokoky

c) štíhlé tyčinky
e) koky

2. Vytvořte správné kombinace (např. a-5-C):

a)
Salmonella spp.
1.
GKCH agar
A
červenofialové kolonie, 1-3 mm

b)
Enterobacteriaceae
2.
TBX agar
B
pravidelné smetanové kolonie 3-5 mm

c)
CPM
3.
VČŽG agar
C
drobné olivové kolonie + hnědnutí půdy

d)
E. coli
4.
PAL agar
D
modrozelené kolonie, 1-3 mm

e)
L. monocytogenes
5.
CCDA agar
E
kolonie různé barvy, velikosti a tvaru



6. 
GTK agar
F
průsvitné kolonie s černým středem + červenání půdy



7.
BR agar
G
drobné modrozelené kolonie + precipitace





H
šedé splývavé kolonie s kovovým leskem





I
průhledné kolonie + pivoňková půda

………………..…………………………………………………………………….…………...

a) 3. Při výpočtu pasteračního efektu vycházíme z:

a) množství živých mikroorganismů v syrovém mléce a teploty záhřevu pasterovaného mléka

b) množství  živých mikroorganismů v syrovém mléce a v mléce po pasteraci
c) množství živých mikroorganismů v pasterovaném mléce a doby záhřevu syrového mléka
d) doby a teploty záhřevu syrového mléka

4. Příklad:

Při stanovení počtu kvasinek v jogurtu narostlo metodou roztěru 0,2 ml při ředění 10-2 na Petriho miskách 100 a 124 kolonií a při ředění 10-3 20 a 36 kolonií. Vypočítejte počet KTJ v 1 g vzorku.

